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LEISTUNGEN:

Die Teilnahmegebühr beinhaltet die Seminarunterlagen,  
Mittagessen und Getränke. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. 
Plätze werden nach Reihenfolge des Zahlungseingangs ver-
geben. Eine Zertifizierung des Seminars ist bei der Ärztekam-
mer Berlin beantragt. 
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ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN:
Anmeldungen können telefonisch, per Fax, online (Sie sparen EUR 10,00) oder schriftlich er-
folgen. Nach Eingang der Anmeldung erhalten Sie eine Teil nahmekarte sowie die Rechnung. 
Bei Abmeldung eines Teilnehmers bis 2 Wochen vor dem Seminartermin fallen Stornierungs-
kosten in Höhe von EUR 50,00 (zzgl. 19% MwSt.) an. Bei Abmeldungen, die später als 14 Tage 
vor Veranstaltungs- beginn eingehen, berechnen wir 50 % der Seminargebühr und später 
als 7 Tage vor Veranstaltungsbeginn die gesamte Gebühr. Wir akzeptieren ohne zusätz liche 
Kosten gerne einen Stellvertreter. Zur Fristenwahrung müssen Stornierungen schriftlich er-
folgen. Programmänderungen aus dringendem Anlass behält sich der Veranstalter vor. Mit 
der Anmeldung zur Veranstaltung wird ausdrücklich das Einverständnis zur Erfassung in der 
Teilnehmerliste erklärt, die allen Teilnehmenden zur Verfügung gestellt wird. Um den Früh-
bucherrabatt in Anspruch nehmen zu können, muss die Anmeldung bis zum angegebenen 
Stichtag beim Veranstalter eingegangen sein. Der Gerichtsstand ist Heidelberg.
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DAS SEMINAR

Sehr geehrte Damen und Herren,

zusammen mit PD Dr. Dominik Franz lade ich Sie herzlich 
zum Seminar „Fachspezifische EBM/DRG-Kodierung Fuß & 
Sprunggelenk“ nach Berlin ein.
Inhalte des eintägigen Seminars werden die Neuerungen 
für 2019 im Bereich der ICD- und OPS-Kodierung und der 
G-DRG-Strukturen sowie der EBM-Abrechnung für die Ab-
rechnung operativer Eingriffe am Fuß & Sprunggelenk sein. 

Ziel des Seminars ist die Vermittlung eines sicheren Um-
gangs bei der Dokumentation und der klinischen Kodierung 
von Diagnosen und Prozeduren, um eine sach- und leis-
tungsgerechte EBM-Abrechnung und DRG-Gruppierung zu 
erreichen. Dem klinisch tätigen Arzt werden alle notwendi-
gen Kenntnisse vermittelt, um die Prinzipien des EBM- und 
G-DRG-Systems zu verstehen und praxisnah anzuwenden.

Aus aktuellem Anlass werden wir auch in diesem Jahr das 
Thema „Qualitätsindikatoren aus der Perspektive des Leis-
tungserbringers vorstellen. Darüber hinaus werden wir zu-
sammenfassen, über welche Kenntnisse ein DRG-Beauftrag-
ter Arzt verfügen sollte und wie er oder sie sich als Mediator 
innerhalb der Fachabteilung effizient einbringt.

Erstmals wird die EBM-Abrechnung in dieses Seminar auf-
genommen, so dass sich diese Veranstaltung sowohl an den 
stationär als auch den ambulant tätigen Kollegen wendet. 

In gewohnter Manier wird ausreichend Zeit für die Diskussion 
von Fragen und eigenen Fällen sein.  Wir würden uns sehr freu-
en, Sie in Berlin begrüßen zu dürfen.

Mit freundlichen Grüßen

 

 Dr. med. Frank Schemmann

Referenten & Themen

REFERENTEN:

PD Dr. med. Dominik Franz 

Geschäftsführender Gesellschafter der 

Franz und Wenke-Beratung im Gesundheitswesen GbR,

Mitglied DRG-Research-Group Münster

Dr. med. Frank Schemmann

Helios Klinikum Niederberg,  

Sektion Fuß & Sprunggelenk,  Velbert

THEMENSCHWERPUNKTE:

  � Neuerungen 2019: ICD & OPS 

  � Neuerungen 2019: G-DRG

  � Basiswissen DRG für Ärzte & Kodierfachkräfte  

  � Kodierung 2019 Fuß & Sprunggelenk

  � Fallstricke der Kodierung 2019

  � Qualitätsindikatoren –  Neuerungen 2019

  � EBM-Abrechnung ambulanter Operationen

Programm

BLOCK 1 |10:00 – 11:30 UHR

Update 2019

  � Update ICD/OPS/ EBM/G-DRG

  � Basiswissen Kodierung Fuß & Sprunggelenk

  � EBM-Kodierung

BLOCK 2 | 11:45 – 13:15 UHR

Kodierung von Standardeingriffen am Fuß

BLOCK 3 | 14:15 – 15.45 UHR

Spezifisches Kodieren

  � Sprunggelenk und Endoprothetik

  � Diabetischer Fuß

BLOCK 4 | 16:00 – 17:00 UHR

Qualitätsindikatoren – Neuerungen 2019 

Welche Abrechnungskenntnisse braucht ein  

DRG-Beauftragter?


